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◆ 令和７年１月３０日（木）第１回教育委員会定例会を南館６階会議室で開催した。 

 

◆ 出 席 委 員 

教 育 長     岡 田  祐 一 

委 員     堀 村  佳奈子 

委 員     水 上  明 美 

委 員     城 谷  敬 子 

 

◆ 欠 席 委 員 

教育長職務代理者     前 川  佳 之 

 

◆ 本委員会に出席した者 

      教 育 総 務 部 長     辻 田  新 一 

教 育 政 策 課 長     泰 田  真 一 

学 務 課 長     中 坂  有 希 

施 設 課 長     山 内  得 世 

社会教育振興課長     吉 﨑  幸 司 

歴 史 文 化 財 課 長     前 田  聡 志 

中 央 図 書 館 長     吉 田  典 子 

学 校 教 育 部 長     青 木  次 郎 

学校教育推進課参事     大 池  輝 暢 

教 職 員 課 長     田 島    渡 

教育センター所長     粟 生  勝 弘 

こ ど も 育 成 部 長     山 嵜  剛 一 

保育幼稚園総務課長     中 路  洋 平 

 

 ◆ 署 名 委 員 

委 員     堀 村  佳奈子 



   
           （ 令和７年１月３０日（木）、午後２時００分 ） 
 
  議事日程  （ 令和７年第１回茨木市教育委員会定例会 ） 
 
           （ 於：南館６階会議室 ） 
 

日程 議案番号 件         名  摘 要 

１    会議時間の決定について 

 

２   会議録署名委員指名について 

 

３   会議録の承認について 

 

４   諸般の報告について 

 

５ 報告１ 
工事請負契約の変更について（小中学校屋内運動場空調設備

等整備事業） 

 

６ １ 
茨木市青少年野外活動センター条例の一部改正の申し出につ

いて 

 

７ ２ 令和７年度全国学力・学習状況調査への参加について 

 

８ ３ 教職員人事（内申）について 

 

９ ４ 職員人事について 

 

10   

 

11   

 

12   
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（１４時００分 開会） 

 

岡田教育長 

ただいまから、令和７年第１回茨木市教育委員会定例会を開会いたします。 

本日の出席者は４名でありまして、会議は成立いたしております。前川委員からは、

欠席届をいただいております。 

それでは、これより本日の会議を開きます。 

日程第１ 「会議時間の決定について」を議題といたします。 

お諮りいたします。 

本日の会議時間は午後４時までといたしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

岡田教育長 

異議なしと認めまして、本委員会の会議時間は午後４時までと決定いたします。 

日程第２ 「会議録署名委員について」、本件は茨木市教育委員会会議規則第１７

条の規定により、堀村委員をご指名申し上げますので、よろしくお願いいたします。 

日程第３ 「会議録の承認について」を議題といたします。 

「令和６年第１３回茨木市教育委員会定例会会議録（案）」について、お諮りいた

します。ご異議ございませんか。よろしいでしょうか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

岡田教育長 

異議なしと認め、「令和６年第１３回茨木市教育委員会定例会会議録（案）」につ

いては、承認することといたします。 

日程第４ 「諸般の報告」を行います。 

 

辻田教育総務部長が報告 
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岡田教育長 

  それでは以上の報告について、何かご質問はございませんか。 

 

城谷委員 

１２月７日に実施された子どもセミナー「大学生とたのしくあそぼう！！」という

セミナーがあって、大学生(追手門学院大学子ども交流部のみなさん)が企画したゲー

ムということで、大学生の方が参加しておられるようですけれども、茨木市内にはた

くさんの大学がありますし、その大学生の方たちと茨木市内のこどもたちが接すると

いうのは、お父さんお母さんとはまたちょっと違う、身近な存在としての関わりとし

て、こういう大学生の学生さんたちとの関わりが増えたらいいなというふうに思いま

す。 

この追手門学院大学の方たちとはどのような形で接点があってこのような企画にな

ったのか、ほかの大学もこのような何らかの大学生の皆さんとの接点が持てるような

ところが模索されているのか、そのあたりをお聞かせいただけますか。 

 

吉﨑社会教育振興課長 

今回の追手門学院大学の子ども交流部の方とは以前から大学連携等で、そういった

形で紹介いただき、今回、これは毎年のようにやっているんですけれども、こどもた

ちと異年齢交流をしていただいています。追手門学院大学だけではなくて、社会教育

としてはほかの学校等にですね、いろいろお声がけさせていただいて、いろいろな講

座とかイベントに参加いただいている形になりますので、今後もそれを継続していき

たいと考えております。 

 

城谷委員 

よろしくお願いします。 

 

水上委員 

１２月２０日の次なる茨木ミーティングについて、これは市内の中学生が参加した

ようですが、すみません、これって新しい取組ですかね。生徒会サミットが前にあっ

て、それの新しいバージョンでしょうか。この狙いと、それから、中学生の参加者が
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多かったように思うのですが、一応各校２名ずつとなっていて５１名参加しているの

で、このあたり生徒会中心だったのか、ちょっと内容を教えていただけますか。お願

いします。 

 

大池学校教育推進課参事 

こちらの次なる茨木ミーティングは、かつて生徒会サミット等を行っていたときか

ら引き続いて毎年度、時期を変えながらも行っている取組になります。こちらの参加

者、基本的には各校２名、生徒会の中心となって活動をしているこどもたちが参加し

ながらも、報告内容によって３名参加する中学校があったりというところもありまし

た。生徒会のこどもたちが、その年ごとのテーマに基づいて日々活動している取組を

活かしながら、そのテーマに基づいた発表を、しっかりと調べて、準備をして、堂々

と発表していたので、そういった趣旨でこどもたちの主体性が発揮されるような場と

なって、また生徒会同士のつながりも生まれたという声も聞いていますので、そうい

ったところも大切にしながら今後も進めていきたいと思っております。 

 

岡田教育長 

よろしいですか。ほかはどうでしょうか。 

 

堀村委員 

令和６年１２月１５日の社会教育関係講座「みんなでつくろう！ブロックで宇宙基

地」、これも以前からずっと継続して取り組んでくださっているもので、今回は宇宙

基地というような形に変えたイベントになっていて、また盛況だったということがう

かがえます。小学校など行かせていただいても非認知能力に関してこどもたちも教職

員の方も皆さん、それは大事だということで、随分浸透しているとは思いますけれど

も、それが家庭内で保護者の方も理解して取り組んでいただけるという、それを促す

ようなイベントになっていて非常に重要な取組だと思いますので、今後もよろしくお

願いしたいと思います。 

 

岡田教育長 

ありがとうございます。ほか、よろしいでしょうか。 
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堀村委員 

議会の一般会計補正予算の発言通告内容の中の７番の西野議員の、公園でのボール

遊び禁止についてなんですけれども、これについてはどのような回答をされたか教え

ていただければと思います。 

 

大池学校教育推進課参事 

主に公共の場でのマナー、ルールというところで、どのように教育活動の中で指導

しているのかというところがありましたので、日々の様々な場面で発達段階に応じて

指導しているというところでありますとか、道徳の授業の中でも、公園の決まりをつ

くろうといった単元もありますので、そういったところでこどもたちが考える機会と

いうものもつくりながら取組を進めていますと答弁をさせていただきました。 

 

岡田教育長 

  ほかは、どうでしょうか。 

 

水上委員 

  すみません、１１番の桂議員の、幼稚園、小学校、中学校のＰＴＡの加入率の推移に

ついてですが、最近はＰＴＡも任意団体なので加入が各校園で少なくなってきている

というか、もうＰＴＡがなくなってきているという話も聞いているのですが、茨木市

の現状としてはどうか教えてください。 

 

青木学校教育部長 

このときの答弁としては、市教委としては把握していませんというふうに答弁させ

ていただいています。 

 

水上委員 

  分からないですか。 

 

青木学校教育部長 
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  調べていないです。 

 

城谷委員 

そのことについて、ちょっと追加で聞いていいですか。私もメディアなんかでは、

もうＰＴＡが存続し得ないぐらい加入率が下がっているというようなことは時々聞き

ますけれども、茨木市内の学校でもう、ちょっとＰＴＡの存続が難しくなってきてい

るというような話を聞くところはあるのでしょうか。 

 

青木学校教育部長 

今、多くの学校でそういう任意加入ということでいわゆる参加承諾書みたいなもの

を取っているので、学校によってすごく差はどうもあるというのは口頭では聞いてい

ますが、やっぱりいわゆる、いろんなことで改革を進めていっていて何とか落ち着い

て進んでいるところとそうじゃないところというのがあるので、１月の校長会のほう

でも、１２月の議会で質問もありましたので改めて、今後ちょっと、やっぱり過渡期

を迎えているので、しっかりと考えていきましょうというような形での話はさせてい

ただきました。 

 

城谷委員 

  分かりました。 

 

岡田教育長 

ほか、どうでしょうか。よろしいですか。なかなかＰＴＡの問題は、任意団体なの

で、委員会が把握するというか介入することができないので、そうやって聞くぐらい

になっていますけど。 

ほかにご質問はございませんか。もう、よろしいでしょうか。 

それでは、以上をもちまして、「諸般の報告」を終わります。 

日程第５ 報告第１号「工事請負契約の変更について（小中学校屋内運動場空調設

備等整備事業）」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 
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辻田教育総務部長 

本件は、令和７年２月の臨時市議会におきまして、小中学校屋内運動場空調設備等

整備事業の工事請負契約の変更につきまして、議案上程いたしますので、ご報告を申

し上げます。 

工事変更内容といたしましては、小中学校屋内運動場に空調設備等を整備する工事

でございますが、公共工事設計労務単価の運用に係る特例措置及び資材価格の高騰に

より、契約額の見直しを行うものであります。 

本件は、令和４年９月１日に工事請負契約締結の議決をいただきましたが、契約額

の見直しが必要になりましたことに伴い、契約の相手方である株式会社テクノ菱和 

大阪支店との工事請負契約の契約額２８億１，６００万円を２億３，３６２万４，６

００円増額し、３０億４，９６２万４，６００円に変更するものでございます。 

以上、ご報告申し上げます。 

 

岡田教育長 

  事務局の説明は終わりました。これより質疑を行います。 

いいですか。よろしいですか、この件に関して。 

それでは、これをもちまして、「工事請負契約の変更について（小中学校屋内運動

場空調設備等整備事業）」の報告を終わります。 

日程第６ 議案第１号「茨木市青少年野外活動センター条例の一部改正の申し出に

ついて」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

 

辻田教育総務部長 

  議案第１号につきまして、説明を申し上げます。 

本件は、第４キャンプ場の宿泊施設をロッジからテントに変更することにより、全

てのキャンプ場について市外在住者等の宿泊を可能とするため、所要の改正を行うも

のです。 

改正内容といたしましては、市外に在住する者等が使用するときの使用料を定める

別表において、宿泊することができるキャンプ場について、第１から第３までに限定

する旨の文言及び宿泊及び日帰りの使用時間を定めた備考を削るものです。 
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附則といたしまして、令和７年４月１日から施行する旨を定めております。 

なお、参考資料といたしまして、条例の改正文及び新旧対照表をご配付いたしてお

ります。 

以上で説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

岡田教育長 

事務局の説明は終わりました。これより質疑を行います。 

 

堀村委員 

第４キャンプ場も含まれることになって、制限をかける必要がなくなったので削除

されるということですよね。宿泊と、あとは日帰りと定義を削除、今回されるという

ことになるんですけれども、それは何か理由があるんでしょうか。 

 

吉﨑社会教育振興課長 

日帰りの定義、時間等につきまして、法務コンプライアンス課と調整をしたんです

けれども、もともと条例上明記する必要はないということで、条例の施行規則のほう

で定めておりますので、今後そちらのほうで対応させていただきます。 

 

堀村委員 

なるほど。分かりました、ありがとうございます。 

 

岡田教育長 

ほかは、よろしいでしょうか。 

それではお諮りいたします。質疑を打ち切りましてもご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

岡田教育長 

異議なしと認めまして、質疑を打ち切ります。 

ただいまより、各委員の賛否及び意見を求めます。よろしいですか。 
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（各委員「原案賛成」の発言あり） 

 

岡田教育長 

各位のご意見は、原案に対して賛成であります。 

本件は、原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

岡田教育長 

異議なしと認めます。 

よって、議案第１号は原案のとおり可決されました。 

日程第７ 議案第２号「令和７年度全国学力・学習状況調査の参加について」を議

題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

 

青木学校教育部長 

議案第２号につきまして、ご説明いたします。 

本件は、令和７年４月１７日に実施される令和７年度全国学力・学習状況調査につ

いて、本市教育委員会及び小・中学校の参加を決定するものであります。 

今年度からの主な変更点について一点、実施要領をもとにご説明いたします。 

実施要領２ページの「２．調査事項」ア教科に関する調査に示されていますとおり、

今年度は小学校・中学校調査それぞれにおいて、国語と算数・数学が実施されました

が、次年度は、小学校・中学校ともに国語、算数・数学、理科が実施されます。また、

中学校理科については、生徒が活用するＩＣＴ端末等を用いた文部科学省ＣＢＴシス

テムのＭＥＸＣＢＴ（メクビット）によるオンライン方式で実施されます。 

本市教育委員会としましては、第５次５か年計画茨木っ子プランネクスト５．０最

終年度の検証及び次期プランの取組につなげるため、全国学力・学習状況調査を引き

続き活用してきたいと考えており、来年度につきましても、別紙「令和７年度全国学

力・学習状況調査に関する実施要領」に基づき、全小・中学校が調査に参加すること



 

－ 9 － 

をご提案申し上げます。 

よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

岡田教育長 

事務局の説明が終わりました。これより質疑を行います。 

 

堀村委員 

この全国学力・学習状況調査を実施することに対しては異存ありません。このＭＥ

ＸＣＢＴを使ったということなのですが、これは以前から使われていたのでしょうか。

もし、使われていたとすると、特に何も問題なく進んでいるのでしょうか。教えてい

ただければと思います。 

 

大池学校教育推進課参事 

  ＭＥＸＣＢＴにつきましては全国的に行われているものでありまして、インターネッ

ト上に活用できるような問題が集約されてるようなシステムの中で、そういったシス

テムを使いながら、今回はそのシステムを活用して実施問題をするという形になって

おります。このＭＥＸＣＢＴ自体は現在も、学校が活用できる状況とはなっておりま

すが、活用状況というと積極的に活用できているかどうか、ちょっと課題はまだこれ

から検証していく必要があると思いますが、何か不具合、不都合等は現状のところは

聞いておりません。 

 

岡田教育長 

  はい、ほかどうでしょうか。 

 

城谷委員 

私も同じですが、このオンライン方式での実施ということがちょっと不安が、私と

してあるところで、自分でペーパーに書くものでなく、やはりＩＣＴでするというの

は今後の時代的には必要になってくるかとは思うのですが、慣れ、不慣れがあるかと

思いますので、問題の回答は分かるけれども不慣れなために少し戸惑いがあるとかと

いうようなことがないように、事前に、この実施の時期までにきちんと生徒の皆さん
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に、スムーズにテストが受けられるように周知していただくように指導をよろしくお

願いします。 

 

岡田教育長 

ほかはどうでしょうか。よろしいですか。 

それでは、お諮りいたします。質疑を打ち切りましてもご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

岡田教育長 

異議なしと認めまして、質疑を打ち切ります。 

ただいまより、各委員の賛否及び意見を求めます。よろしいですか。 

 

（各委員「原案賛成」の発言あり） 

 

岡田教育長 

各委員のご意見は、原案に対して賛成であります。 

本件は原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

岡田教育長 

異議なしと認めます。よって、議案第２号は原案のとおり可決されました。 

日程第８ 議案第３号「教職員人事（内申）について」を議題といたします。 

 

堀村委員 

議案第３号は人事案件ですので、非公開でお願いいたします。 

 

岡田教育長 

今、堀村委員のほうから非公開の動議が出されましたが、本件を非公開とすることに
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ご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

岡田教育長 

  異議なしと認めまして、本件につきましては非公開といたします。 

関係者以外の方の退室をお願いします。 

 

休  憩（１４時３０分） 

 

再  開（１４時３１分） 

 

＜非公開＞ 

 

岡田教育長 

それではただいまより、各委員の賛否及び意見を求めます。よろしいですか。 

 

（各委員「原案賛成」の発言あり） 

 

岡田教育長 

  各委員のご意見は、原案に対して賛成であります。 

本件は原案のとおり決することに、ご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

岡田教育長 

  異議なしと認めます。よって、議案第３号は原案のとおり可決されました。 

日程第９ 議案第４号「職員人事について」を議題といたします。 

 

堀村委員 
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  議案第４号も人事案件ですので、非公開でお願いします。 

 

岡田教育長 

ただいま堀村委員から非公開の動議が提出されましたが、本件を非公開とすること

にご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

岡田教育長 

  異議なしと認めまして、本件につきましては非公開といたします。 

関係者以外の方の退室をお願いいたします。 

暫時休憩いたします。 

 

休  憩（１４時５２分） 

 

再  開（１４時５２分） 

 

＜非公開＞ 

 

岡田教育長 

ただいまより各委員の賛否及び意見を求めます。よろしいですか。 

 

（各委員「原案賛成」の発言あり） 

 

岡田教育長 

各委員のご意見は、原案に対して賛成であります。 

本件は、原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 
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岡田教育長 

異議なしと認めます。よって、議案第４号は原案のとおり可決されました。 

以上をもちまして、本日の議事日程は全部終了いたしました。 

令和７年第１回茨木市教育委員会定例会を閉会いたします。 

どうもお疲れさまでした。 

 

（１５時１４分 閉会）



 

－ 14 － 

 

以上会議の顛末を記載し、茨木市教育委員会会議規則第１７条によりここに署名する。 

 

 

 

 

令和７年１月３０日 

 

 

 茨 木 市 教 育 委 員 会 

 

 

              教 育 長               

 

 

              署 名 委 員               

 



月　　日 行　　　　事　　　　名 場　　　　所 出 席 者 担 当 課

① 11月29日（金）
第76回　小学校連合音楽会
（鑑賞者：2,294人）

おにクルゴウダホー
ル

教育長
関係職員

学校教育
推進課

②
11月9日（土）
11月30日（土）

ブックスタートフォローアップ読み聞かせ
講座
（参加者：78人）

庄栄図書館、水尾図
書館

関係職員
中央図書
館

③ 12月1日（日）
子どもセミナー「クリスマスリースを作ろ
う！」
（参加者：45人）

上中条青少年セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

④
11月30日（土）
12月1日（日）

第42回郷土民俗資料展 近代の茨木－茨木
町から茨木市へ（参加者：105人）

おにクル会議室３ 関係職員
歴史文化
財課

⑤ 12月7日（土）
子どもセミナー「大学生とたのしくあそぼ
う！！」
（参加者：43人）

上中条青少年セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑥
10月19日（土）

～
12月9日（月）

文化財資料館開館40周年記念　第40回テー
マ展「藤原鎌足と大織冠信仰」（参加者：
3,323人）

文化財資料館 関係職員
歴史文化
財課

⑦ 12月14日（土）
青少年による青少年のためのイベント
（参加者：295人）

上中条青少年セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑧ 12月15日（日）

社会教育関係講座
「みんなでつくろう！ブロックで宇宙基
地」
（参加者：112人）

上中条青少年セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑨ 12月20日（金）
次なる茨木ミーティング
（参加者：51人）

おにクルきたしん
ホール

市長
関係職員

学校教育
推進課

⑩
12月7日（土）

～
12月22日（日）

こども会冬の行事お手伝い
（参加者：40こども会）

上中条青少年セン
ターほか

関係職員
社会教育
振興課

⑪ 12月26日（木）
令和6年度いじめ不登校シンポジウム
（参加者：125人）

市役所南館10階大会
議室

教育長
関係職員

学校教育
推進課

⑫ 12月26日（木）
市内の企業に聞く！ゴムのひみつ
（参加者：32人）

おにクルぶっくぱー
く

関係職員
中央図書
館

⑬
11月23日（土）

～
1月10日（金）

おはなし会
（開催回数：41回　参加者：2,249人）

中央図書館ほか 関係職員
中央図書
館

令和７年第１回茨木市教育委員会定例会事務報告

令和６年１１月２３日～令和７年１月１０日


